

# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

## 举报工地扬尘污染 请拨打本报新闻热线 96678

2016年8月11日 星期四 统筹:王长善 编辑:潘登 美编:王小羽 校对:学文

上接AA06版

受理编号	交办情况			查处情况		
	地市	举报主要内容	标记	查处情况	责任单位	查处报告
18	郑州市	新郑市人民路天津药业有限公司使用锅炉,噪声扰民。豫斯酒吧夜间音乐噪声扰民。		1.该公司主要噪声源为露天设置的减压排气口,排蒸汽时瞬时发出轰鸣声(每日上午9时至10时排放一次,每次排放时间约45秒)。对该公司厂界噪声进行监测,经监测,锅炉未排蒸汽时,监测结果符合排放标准;锅炉排蒸汽时,监测结果不符合排放标准。8月4日,督促该公司制订方案,实施整改。8月5日该公司已按方案要求落实整改措施,建设隔音降噪设施。经监测,锅炉排蒸汽时段,监测结果符合排放标准。 2. 豫斯酒吧全名为新郑市新豫斯酒吧,位于新郑市人民路康庄大道北段东侧的临街门面房,营业面积200多平方米,该酒吧除进口(两道门)和安全出口外,没有发现传播噪声的窗户,四周装有防噪声材料。8月5日晚10:51、11:09在酒吧门口及门口北侧15米进行噪声测量,测量值分别为44.3dB和45.7dB,噪声测量值未超过国家规定标准。经调查,夜间人员离开时,嬉闹、大声喧哗噪声扰民。督促酒吧加强内部管理,减少音乐分贝;缩短营业时间,尽量避免扰民;做好夜间离开客人劝导,防止嬉闹、大声喧哗等噪声扰民。	新郑市政府	关于中央第五环境保护督察组交办第17批问题查处情况报告(2016.8.5)
19	郑州市	金水区杨金路新鑫翔餐具厂和另一无名餐具厂,无污水管道,污水储存在厂内沉淀池,下雨时溢流出来,气味难闻,污染环境。		鑫翔餐具厂和无名餐具厂的场内污水由地下管网集中排放到产业园区的沉淀场内,经沉淀后排入马头岗军用车场内的污水处理站进行处理。两家企业因手续不全,被责令进行停业整改,并安排专人盯守。	金水区政府	金水区关于中央交办第十七批第19号相关问题整改情况报告(2016.8.5)
20	郑州市	惠济区古荥镇众康康消毒餐具厂,无环评手续,夜间生产,未经处理的废水偷排,锅炉冒黑烟污染,生产噪声扰民。		郑州市众康康消毒餐具厂全称是众康康餐具清洗服务有限公司。1.7月份排查中发现该公司不能提供环评手续,当场责令停止违法行为。2.7月17日封停了该公司的电表箱,该公司停电停产,夜间巡查时没有发现该公司有生产迹象。3.该公司有MBR处理系统,一次沉淀-二次过滤-人工格栅-起浮沉淀-斜管沉淀。且该公司7月17日已经停产。8月4日现场检查时没有发现废水外排。4.该公司原有1台0.6蒸吨生物质和油两用锅炉,没有发现燃煤迹象。且该公司的锅炉在7月27日已被古荥镇政府拆除并移至厂外。责令众康康餐具清洗服务有限公司立即停止违法行为,未取得环评手续前禁止开工生产。	惠济区政府	惠济区人民政府关于中央第五环境保护督察组交办第十七批第20号问题查处情况的报告(2016.8.6)
21	郑州市	二七区黄龙岗村东道路,污水横流,扬尘、垃圾污染严重。		黄龙岗村东道路位于黄龙岗社区与新郑市王许村交界处,是村组内部联系的村内道路,不在农村公路统筹范围之内,非社会道路。只是村民自发组织简易铺设了该道路。该路段污水、扬尘、垃圾污染严重的原因主要在于新郑王许村及黄龙岗社区交界处企业较多,来往重型车辆频繁,导致新修道路损毁严重,加之周边村民较多,生活污水随意排放所致。现已通过黄土覆盖、砖渣垫平、表层覆盖等措施对该路段完成了初步整改,8月7日全部整改完毕。同时,对辖区管委会提出了整改要求;加大对该区域的日常清扫养护投入力度,强化对过往车辆的管理;加强对周围群众的环保教育,提高社区居民的大气污染防治意识;要求樱桃沟管委会限期修整该段道路,修复排水设施,以从根本上解决该处的道路扬尘污染问题。	二七区政府	二七区关于黄龙岗村东道路、污水横流,扬尘、垃圾污染严重问题情况查处报告(2016.8.6)
22	郑州市	二七区郑密路和汉江路交叉路口南,珠江菜城小区两边老厨子等多家饭店,污水排在小区的下水道里,气味难闻,噪声扰民。市民多次反映,未解决。		老厨子及周边餐饮店位于郑密路汉江路交叉路口南,承租珠江菜城小区门面房经营。珠江菜城小区南院临街门面房因污水管网设置不科学,周边门面房部分餐饮店将污水管道接入小区污水井。由于近期降雨小区排水不畅,使雨水倒灌污水井,出现污水井堵塞污水涌出,产生异味。噪声来源为老厨子餐饮店后厨窗户未封闭完全,操作声直通窗户到小区,产生了噪音。对5家餐饮店下达停业整顿通知书。1.拆除了老厨子等餐饮店排向小区污水井的污水管道,并进行封堵,对堵塞的小区污水井进行疏通并清理了溢物。2.督促老厨子等5家商户连夜对下水管道进行整改,目前已接入市政污水管网。3.老厨子餐饮店新购置BGN-FH型的复合式饮食业油烟净化设备,严格按照要求加装专用排烟管道,目前已安装到位,后厨窗户已进行封堵处理。4.沿街餐饮店已对后厨卫生进行全面整治,墙面及后窗油污进行处理,地面杂物进行清理。5.沿街餐饮店明确专人负责,定期对油烟净化器进行清洗。6.责成老厨子餐饮店对其后厨窗户进行封闭。封闭后将申请噪声检测,并根据检测结果依法进行处理。	二七区政府	二七区关于珠江菜城小区两边老厨子等多家饭店环境污染问题情况查处报告(2016.8.5)
23	郑州市	金水区金水路与燕凤路交口南300米路东,名门盛世小区5号楼一单元101-103号一品江南饭店,污水直排,油烟污染、鼓风机噪声扰民。		一品江南饭店安装有油烟净化装置且运行正常。一品江南饭店空室外机冷凝水流至路面,现已要求一品江南饭店将空室外机排水管道接入下水管道,避免流至路面,现已整改完毕。已申请了油烟和噪声检测,待检测结果出来后,将有针对性地进行整改。	金水区政府	金水区关于中央交办第十七批第23号相关问题整改情况报告(2016.8.5)
24	郑州市	登封市徐庄镇马峪口村,农药厂气味难闻。养猪场、养鸡场,污水外排,气味难闻,污染环境。		1.农药厂实名为登封市银坤生物科技有限公司,年产70吨大豆蛋白,该项目于2015年9月开始建设,因无环评手续,目前处于停产状态。因无环评手续2016年4月被依法取缔,目前所属生产线全部处于停产状态,电力已切断,部分设备已拆除,管网已截断,无重新生产现象。该企业拆除后的管网内残存的生产原料散发出来的气体所致。徐庄镇相关领导约谈企业法人申根生,要求其在3日内将厂内剩余设备全部迁出,彻底消除气味散发问题。目前,设备拆除外迁工作正在进行。 2.(第15批受理编号11)徐庄镇马峪口村共有9家养猪场,10家蛋鸡养殖场,1家肉鸡养殖场。今年7月中下旬连续降雨,导致粪便未能及时清理,有积存现象,加上天气炎热,养殖户晾晒粪便,产生了臭气,导致气味难闻;9家养猪场都建有污水排放沉淀池,由于近期下雨量大,沉淀池速满,清理不及时,导致部分污水排入河道。蛋鸡养殖不产生尿液,粪便以块状为主,因此养鸡场不存在废水产生、污水外流现象。一是对养殖户下达了告知书,告知其立即停止排污行为;二是对负责人进行了批评教育,要求其原有粪污处理设施基础上加大投入,完善相关处理设施,保证其正常运行,确保粪污不外排,处理后综合利用;三是按照《登封市畜禽养殖禁养区和限养区划定方案》(登政办【2010】77号)文件要求,徐庄镇督促养殖场搬迁、关停,彻底消除污染问题;四是对粪污做到日产日清,同时做好场区内外日常消杀工作。目前,徐庄镇马峪口全村范围内的消毒消杀已实现全覆盖,各养殖场污水沉淀池正在建设完善,阻碍粪便的行为已得到了彻底治理。	登封市政府	登封市人民政府关于徐庄镇马峪口村农药厂气味难闻和养猪场、养鸡场污染环境问题的调查报告(2016.8.6)
25	郑州市	高新区沟赵办事处东陈村民委员会门楼村北,建筑垃圾倒在河道里,污染环境。		该河道具体位置为高新区沟赵办事处东陈村民委员会门楼村北与荥阳市广武镇李家村交界处。近年来,周边部分村民为缩短荥阳李家村和高新区门楼村通行距离,私自在该处河道上用水泥管和建筑渣土架了一座简易通水桥。今年4月份,为了汛期的安全,决定对该处的简易通水桥进行捣毁。因没有把现场清理干净,导致部分水泥管残留在河道中。8月4日,对河道内水泥管残渣、少量建筑渣土及上游流下来的漂浮物、树枝等进行清理。8月5日上午清理完毕,清理后的河道通畅、干净、整洁。	高新区管委会	郑州高新技术产业开发区管委会关于中央环保督察组第十七批交办问题的查处报告(2016.8.5)
26	郑州市	金水区丰乐路向北省粮食局、劳动局、土地局家属院一墙之隔,有大骨头、手擀面等三个饭店,油烟净化器未使用,用排气扇排放油烟,污染环境。		此处位于东风路丰乐路向北200米,主要为路西一排门面,该位置有6家饭店。北京果木烤鸭排烟管道和净化装置均已按照条例要求安装到位;放心早点和西山手擀面设置有专用油烟排放通道、安装油烟净化装置;香满园手擀面饺子馆安装有油烟净化装置,但是没有设置专用油烟排放通道,排风扇与净化装置未密封完好,油烟排向楼后居民区;西北老狼大盆骨设置有专用油烟排放通道,安装油烟净化装置,油烟排向楼后居民区;杭州小笼包已经停业转让。针对存在的问题,要求香满园手擀面饺子馆立即停止违规排放,按要求设置专用油烟排放通道,安装油烟净化装置,按照要求整改烟道排放口;要求西北老狼大盆骨饭店立即停止违规排放,按照要求整改烟道排放口。8月5日,香满园手擀面饺子馆和西北老狼大盆骨已经按要求整改到位。	金水区政府	金水区关于中央交办第十七批第26号丰乐路饭店未使用油烟净化器排放油烟污染环境的问题整改情况报告(2016.8.5)
27	郑州市	航海西路延伸线中段,两座大桥石化加油站,无土地、规划、环评手续,非法占用绿化带,销售劣质油品。		两处加油站位于二七区西四环东侧,航海路南北两侧,系河南联创新能源有限公司未取得许可擅自建设。 1.位于航海路北侧一处加油站始建于2015年10月,拟作为绿色港湾加气(油)公交首末站使用,未投入使用。郑州市园林局2015年4月3日批准同意建设绿色港湾综合公交首末站。该处土地为集体土地,土地使用权人为二七区八卦庙社区居民,2014年10月25日河南联创新能源有限公司与该社区居民签订了土地租赁合同。该加油站符合郑州市第15-002-K02街坊控制性详细规划。依据2015年4月30日控制性详细规划专家评审暨预联审会议纪要,郑州市城乡规划局局长常务会议纪要《(2015)37号》及郑州市第15-002-K02街坊控制性详细规划分区图等等,认为经责改基本符合规划要求。2015年10月30日,对河南联创新能源有限公司下达了《责令停止建设决定书》(郑城规)黄停决字[2015]第21095号,并进行了立案查处,对位于航海路北侧一处加油站未批先建处以罚款处罚,并责令其依法依规办理相关手续。该公司于2016年3月16日履行行政处罚决定,缴纳罚款31075元。 2.位于航海路南侧一处加油站始建于2015年底。该加油站所含设施为一层砖混结构房两处,未投入使用。7月28日,在日常巡查时,发现该加油站擅自占用侯寨乡上闫祠社区六组集体土地建设加油站,地类为建设用地。8月3日,二七区国土资源局对郑州中海天然气有限公司非法占地行为进行立案调查,目前,该案正在依法调查处理。郑州市园林绿化行政执法监察大队已在两座加油站张贴了告知书,告知当事人到市园林绿化行政执法监察大队接受查询,依法处理此事。同时按照二七区领导批示要求,持续督促侯寨乡协同施工单位依法追究绿地损毁当事人的毁绿责任和赔偿责任。目前两座非法加油站已全面停业,围挡封闭,门头标识拆除,加油机全部拆除,油品全部抽空,人员经营场地物品全部清空。	郑州市规划局	郑州市城乡规划局关于航海西路延伸线中段加油站调查情况报告(2016.8.6) 二七区关于中央环保督察组交办问题(第17批)来信1号查处情况的报告(2016.8.7)
28	郑州市	经开区商英街东都蓝湾小区,附近10家饭店,烟囱在小区内部,大量刺鼻油烟排向小区居民楼,污染严重。		商英街东都蓝湾位于航海路与商英街交叉口,该处10家餐饮店均为个体经营。10家饭店均已安装烟道、油烟净化装置。但该10家饭店油烟烟道存在管道老化、破损、打扫不及时现象,且出烟口朝向小区,个别饭店烟道长度不够,致使油烟排向小区居民楼。针对东都蓝湾沿线饭店进行了强制停业整顿,下达了《责令改正违法行为通知书》,要求负责人改变烟道出烟口排烟方向,加长烟道长度。对于逾期未整改的由经开区城市管理行政执法机关依法进行处理。	经开区管委会	郑州经济技术开发区管理委员会关于上报中央环保督察组第十七批转办件的调查处理报告(2016.8.6)
29	郑州市	1.金水区丰产路办事处东庄社区的郑州银行金城支行家属院1号楼临街有12家饭店,无油烟净化装置,油烟污染,排风扇噪音污染严重。2.家属院2号楼一墙之隔的社会主义学院食堂2个烟囱,其中一个没有油烟净化装置,油烟污染严重。3.郑州银行金城支行在家属院内安装的6部大功率空调主机噪声扰民。		1.郑州银行金城支行家属院1号楼临街有12家饭店,12家饭店均安装有油烟净化器。 2.2号楼一墙之隔的社会主义学院食堂2个烟囱,其中一个未安装油烟净化器,烟道外壁有油污、油泥。对当事人下达了责令改正违法行为通知书金执法责通字[2016]第04356号,要求清理烟道外壁油污、油泥,安装油烟净化器,待油烟净化器完全安装完毕并能正常使用后,学院才能够恢复正常餐饮供应。 3.郑州银行金城支行在家属院内确实安装有6部空调室外机。现场要求当事人对空调室外机进行降噪、加固处理,对所有腐朽的空调室外机三角支架进行更换。	金水区政府	金水区关于中央交办第十七批来信第3号丰产路街道办事处郑州银行金城支行家属院油烟污染、噪声扰民等问题的整改情况报告(2016.8.5)
30	郑州市	新密市超化镇周岗村村内“郑州德力信炉料公司”,噪声污染、粉尘污染也严重。		不属实。郑州德力信炉料有限公司位于超化镇周岗村,法定代表人周海军。现场检查,该公司处于停产状态,没有发现有环境违法行为。2016年5月17日、6月16日、7月9日、7月28日、8月4日,该公司处于停产状态,未发现违法排污现象。2016年8月5日,对厂区周围10名群众进行走访,均反映该公司没有污染周边环境行为。将加强对该公司现场监督检查力度,确保其生产期间污染防治设施正常运行,达标排放。	新密市政府	新密市人民政府关于对郑州德力信炉料公司噪声粉尘污染环境问题的调查报告(2016.8.5)
31	郑州市	中原区西流湖办事处辖区的“同汇花园小区”,20多家饭店每天向小区内排放大量的油烟。最近,因中央环保督察组的到来,这些饭店安装了一些假的油烟净化装置应付检查,小区环境依然被油烟污染。		不属实。经调查,同汇花园小区共有饭店22家,其中21家饭店有油烟净化装置并正常使用,停业转让1家。8月5日再次对上述饭店逐一进行现场核查,均未发现假油烟净化装置。	中原区政府	关于中央环保督察组第十七批交办同汇花园小区20多家饭店油烟污染问题查处情况的报告(2016.8.5)
32	郑州市	在唐庄通往马林的小路和连霍高速洞洞西50米再向南100米处,有一处被挖沙后产生的大坑(约80亩),曾被当作垃圾填埋场使用,大量的生活、工业、建筑垃圾导致地下水严重污染,周边村民需要去很远的地方拉水才能生活。最近为了应付环保检查,被龙源办事处用防尘网覆盖,但下面仍然是污染地下水的垃圾场。	*	该区域原村庄附属物已全部拆迁完毕,现场建有徐庄村拆迁临时过渡房,过渡房周围已用绿色防尘网全部覆盖。2000年前后,周边群众在连霍高速南侧一处沙地取沙建房,随着取沙量的加大,在此形成了占地约60亩、深约10米的深坑,蓄积雨水后逐渐形成水塘,有群众在此养鱼。此后因魏河发水,冲毁堤坝,污水倒灌入该水塘,形成污水坑,无法再进行养鱼,逐渐形成了一个废坑。由于该坑较深,为安全考虑用建筑垃圾进行了回填。后来徐庄村将老年临时过渡住房建在该坑空地上面,形成目前现状。8月5日,杨金路办事处人员对下面深埋的垃圾进行了查看。8月6日,为进一步确保附近地下水的状况,对地下水提取水样,进行检测,待监测结果出来后,将依法处理。	郑东新区管委会	关于中央第五环境保护督察组交办问题(第十七批)交办来信第6项问题的查处情况报告(2016.8.5)
33	郑州市	金水区杜岭街的碳烤鱼、夜市烧烤,油烟污染、噪声扰民。	已转办	(第15批受理编号7)该餐饮场所为郑州市金水区众愿武记碳烤鱼店,营业执照齐全,油烟净化装置设备置于操作间外,与油烟净化装置有管道连接,但平置于房顶,并有锈烂。烧烤场地位于该饭店外墙南侧一个简易棚内,上方为简易钢架,架设有红色帆布,烧烤所用燃料为液化气、电,未使用高污染燃料。该餐饮场所专用油烟排放通道破损,排放口未高于相邻建筑物高度。对其下达了《责令改正违法行为通知书》(金执法责通字[2016]第11171号),要求当事人在2016年8月4日按要求完成油烟排放管道的维修改造。对该饭店露天烧烤行为,对其下达《责令改正违法行为通知书》(金执法责通字[2016]第11172号),责令停止露天烧烤。	金水区政府	金水区关于中央交办第十七批第7号杜岭街碳烤鱼、夜市烧烤,油烟污染、噪声扰民问题整改情况报告(2016.8.5)
34	郑州市	600人实名举报,高新区玉兰街79号升龙又一城D区,违法建设信号塔,7月20日已被高新区执法局认定并下达了违建并拆除的公告,至今,限于7月25日前拆除的时限已过,仍未执行拆除。举报人要求尽快拆除。	*	(第17批受理编号10)该信号塔位于玉兰街春藤路交叉口西南角,塔体已吊装完毕,未投入使用。该塔无规划手续,属于违法建设。8月4日,在告知铁塔通信信息有限责任公司的情况下,高新区调用大型设备,安全稳妥地将违法信号塔拆除。	高新区管委会	郑州高新技术产业开发区管委会关于中央环保督察组第十七批交办问题的情况说明(2016.8.5)